

El enemigo fué rechazado ayer en un ataque a nuestras posiciones de Peña Lemona

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 30 de mayo.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tiroteos y cañoneos. Se han presentado ya milicianos con armamento.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, que, después de brillantísimo combate, han vencido todas las resistencias enemigas ocupando la Peña de Lemona donde el enemigo se encontraba fuertemente atrincherado. El castigo sufrido por los rojos ha sido grandísimo, habiendo abandonado numerosos muertos y gran cantidad de armamento, no clasificando por ahora por la hora en que ha terminado la operación.

Frente de Santander.—Tiroteos. Tiroteos, habiéndose presentado 15 milicianos con armamento.

Frente de Asturias y León.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados tres aparatos de caza en Santander e incendiado cinco en el aeródromo de La Albericia (Santander) Salamanca 29 de mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 30 de mayo.

EJERCITO DEL NORTE

Frentes de Aragón, Soria y Santander.—Sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado 11 milicianos y un teniente.

Frente de Vizcaya.—El enemigo ha atacado las posiciones conquistadas ayer por nuestras fuerzas, habiendo sido energicamente rechazado y causándole numerosas bajas. Se han presentado 28 milicianos con armamento.

Frente de Madrid.—En el sector del Jarama hubo dos intentos de ataque del enemigo, que fueron deshechos, causándole gran número de bajas.

En los demás sectores, cañoneos y tiroteos.

Frente de Avila.—El enemigo ha atacado en el Guadarrama, siendo rechazado violentamente en todos los puntos, abandonando gran número de muertos frente a nuestras posiciones y quedando inutilizados cinco tanques rusos de los quince que tomaron parte en la acción.

Frente de Asturias.—Cañoneos y tiroteos.

Frente de León.—Un intento de ataque a Peña Ubiña, fué rechazado persiguiéndose al enemigo en su huida y causándole bajas.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos y cañoneos en los distintos sectores de este Ejército. En uno de ellos, se presentaron algunos soldados de Caballería con armamento, caballos y equipo.

Salamanca 30 de mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Loable orientación del general señor Orgaz

Escuelas militares para la formación de alféreces y sargentos

El proyecto del general, señor Orgaz, es acertado y digno de encomio y aplauso. Porque es innegable el defecto de formación moral de los niños; y este defecto deberá subsanarse al formar los jóvenes que habrán de ser futuros alféreces y sargentos del Instituto armado.

El defecto en la formación del niño dentro del seno familiar solo remediado, en parte, por la educación de los religiosos y óptimos maestros, llegará a constituir hábito de no buenas enseñanzas y de malas acciones; y el hábito, a modo de segunda naturaleza, es difícilmente modificado, aun poniendo en ejercicio recursos de agudeza, trabajo desmedido y paciencia a prueba.

La diligencia del religioso y buen maestro apenas tiene eficacia cuando, dentro del hogar doméstico, no se sabe o no se quiere educar.

Las tolerancias, permisiones y pasividades paternales, o la ignorancia para bien educar o los malos ejemplos, son las causas primeras y más eficientes del estado de las presentes generaciones con todos los resultados pavorosos que vemos y padecemos.

Graves fueron los errores dominantes, promulgados y recibidos por multitud de entendimientos, para perdición de éstos; pero el mal mayor con ser éste inmenso, reside en la voluntad.

La inteligencia del niño y sus sentimientos no fueron alimentados con la verdad y el bien; de donde fluye la perversión de la voluntad. Pero, a la vez, ésta no fué disciplinada por los padres con la solicitud, entereza y perseverancia que la buena dirección infantil requiere.

Esta formación no exige dureza, ni imperio de fuerza; mucho menos brutalidad; ni excluye el amor; por el contrario le pide y necesita.

Bello relieve de la conferencia del general nombrado, fué su invitación a la vida austera y ejemplar; y fuerte

ariete la repulsa de la indiferencia y de la frivolidad.

Son vicios propios de estos últimos siglos, la ignorancia de las cosas más esenciales, la posesión del error la frivolidad, la indiferencia y la ausencia de todo espíritu de sacrificio.

Nombrar los escolásticos es producir dos fenómenos; uno de extrañeza por no saber la inmensa mayoría lo que expresa la denominación; otro de desprecio propio de la estultez sin precedentes. En cambio, la soberbia de la vida ha llevado a algunos en pos de lo nuevo y se ufanan en ser espangierianos.

Con tales juegos se dá en la negación de toda disciplina o conocimiento esencial o en el pantaleísmo naturalista.

Y, sin remedio, parte de la sociedad pública incide en una situación peor que la primitiva; en la cual el «primun movens» es el apetito sensitivo sin otra norma que la ley de supervivencia del que más puede.

Muy discretos son los enunciados y propósitos del general, señor Orgaz: oposición a la indiferencia y a la frivolidad; vida austera, ejemplar, de sacrificio.

Y supera el plan la formación moral de alféreces y sargentos; para obtener hombres justos, pero amorosos y equitativos. Es decir, caballeros temerosos de Dios que serán garantía del estado de Derecho en España; compaginado con la libertad bien entendida, con la santa liber-

El Gobierno alemán toma medidas relacionadas con el bombardeo de un crucero germano por aviones rojos

Resultaron 22 muertos y 73 heridos

Munich.—Mientras se celebraba la inauguración del pabellón en la Exposición de Munich, recibió el Führer la noticia del bombardeo del crucero alemán por los aviones del Gobierno rojo de Valencia.

Terminada la ceremonia de inauguración, conversó Hitler detenidamente con los ministros. A las 21,45 salió para Berlín, en avión especial, reuniéndose con los ministros de la Guerra,

Marina y Negocios Extranjeros, publicando un comunicado diciendo que en vista de la reincidencia de esos ataques de los aviones rojos del Gobierno de Valencia, el Gobierno alemán adoptaba medidas, que ha comunicado al Comité de no intervención.

El bombardeo ha ocasionado en el crucero alemán veintidós muertos y treinta y tres heridos, que han sido llevados a Gibraltar.

dad en que Dios nos crió y Jesucristo nos realizó y reconquistó.

Fué digna corona de la conferencia, el evocar el hecho, deparado por la Providencia divina, de coexistir en el generalísimo Franco, la fe, el sacrificio, el trabajo, la caballería y el patriotismo.

Nuestra felicitación sincera y efusiva al general Orgaz por su obra iniciada para formar moralmente a alféreces y sargentos; obra, después de la liberadora de España, la más trascendente.

Que Dios le ilumine y le dé alientos. Y conste que las columnas de EL CASTELLANO, modestas por la impuesta reducción del tamaño de periódicos, están y estarán a su disposición.

FRANCISCO ESTEVANEZ.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.»

El Generalísimo, FRANCO.

Comentarios de la prensa inglesa

Aunque como sabemos muy bien hay una gran parte de la Prensa inglesa que nos ataca constantemente, a veces en esta misma Prensa se eleva solitaria la voz de algún inglés que nos defiende, señalando la realidad española, y con ello la grandeza y verdadero valor del movimiento del general Franco.

Así el «Morning Post», en su número del 26 de mayo publica una carta que firma Janet, H. Blunt y que se titula «La tragedia vasca».

Dice: Precisamente una de las más espantosas tragedias del pueblo vasco ha sido la de sucumbir ante las promesas de una supuesta autonomía a cambio de ayudar al comunismo internacional, que ha desgarrado y destruido a España y que con ello ha derrumbado todo lo que suponía cul-

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61.—Teléfono, 2004



LA SEÑORITA

Concha-Pilar Ruiz Dorransoro

falleció en el día de ayer

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus hermanos, don Perfecto y don Luis; sus primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones, acto de piedad por el que les vivirán agradecidos.

Burgos, 31 de Mayo de 1937.

Vivía: Vitoria núm. 29.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

to y cariño de los vascos para su país.

Cuántos y cuántos millares de esas Brigadas rojas internacionales han puesto de manifiesto a los ojos de los vascos la verdad de su actuación y de sus propósitos. Como en Madrid, como en tantos otros frentes, las maquinarias de guerra se han vuelto contra los rojos para obligarles a luchar en las trincheras, y ello es lo que ha ocurrido en el frente vizcaíno, donde los reclutados para las milicias vascas que no querían continuar una lucha fratricida, sirviendo intereses exclusivos de los tiranos rusos y el afán de sangre de las brigadas internacionales, han tenido que ir a la trinchera, bajo la amenaza del látigo marxista.

Y en Bilbao, como en otros puntos, el furor comunista, ha sido secundado por la furia terrorista de los mineros asturianos, gentes que no tienen miramiento alguno para la vida de hombres, mujeres o niños: que ya destruyeron y saquearon Oviedo hace dos años. Estos asturianos, que por donde han pasado en Vizcaya han dejado huella de su destrucción, no pertenecen desde luego a la raza vasca.

Su actividad destructiva se ha manifestado en Guernica, como en Amorebieta, como antes se manifestó en Irún, y demás pueblos de la hermosa España, destruidos por su furia dinamitera.

Los vascos, a decir verdad, carecen actualmente de fuerza para poder preservar sus ciudades y sus habitantes, que son sacrificados, no en aras de un deseo de autonomía, sino para satisfacer los apetitos de los rojos y las ambiciones de los aliados de la Internacional. Y por ello, no pocos vascos llaman a Aguirre «traidor a la causa vasca».

Esta es la verdadera situación y la tragedia real por la cual pasa en estos momentos la raza vasca: tragedia que llega al alma a todos los que amamos a los vascos.

Postal patriótica

LV

«AVE MARIA PURÍSIMA»

(Dedicada a D. MANUEL SIUROT)

Esas es la salutación cristiana impuesta, por el Generalísimo Franco, en las Escuelas españolas. Y esa es la idealizada por el ilustre Siurot, a España, para que sea colocada, tan espiritual inscripción, en sitio visible de los Cuarteles.

Felicísimas ideas. Ave María como salutación oral al entrar en las Escuelas de la Patria. Ave María, como salutación mental, al entrar en las Escuelas del patriotismo, Ave María...

Por qué? Pues por la sencilla razón de que España ha tenido siempre por base el Ave María, y sólo cuando se suprimió rodó al abismo. María y España son sinónimos; porque María fué el botafón que abrió el mar de las gentes a la penetración de los Apóstoles, en todo el mundo. María la que sostuvo el valor de los mártires romanos, cuando salían al último tormento. María la que recibió el saludo de los Caballeros de la Edad Media, que la llevaban esculpida en sus corazas, como Dama de sus empresas. María la que en la Edad Moderna orientó a los Doctores, a los Teólogos y a los Prelados, para combatir las herejías del liberalismo cuya herejía viendo que los torrentes de sangre de los mártires no habían sido capaces de ahogar la fe de Cristo, abandonó la violencia y adopta la astucia, como arma de combate mil veces más milite que la espada de los tiranos. María la que en Zaragoza y en Covadonga, en Toledo y en La Cabeza, ha dictado las páginas más gloriosas de la Historia Patria. María, la que levantándose como una luz en cada una de las regiones de España, y hasta en cada uno de sus pueblos, ofreció su culto en una advocación florida o romántica; al pie de una fuente, o sobre la corriente de un arroyo, o a las márgenes de un río, o sobre las agitadas olas del mar; en el tranquilo valle o en la agreste montaña; en las profundidades de un abismo, o en las alturas del Firmamento.

Por eso, María que inspiró a todos los poetas, y enardeció a todos los guerreros, y movió la mano de todos los escultores, y el pincel de todos los coloristas, y la prosa de todos los literatos, y el fervor de todos los místicos, no puede desaparecer sin que desaparezca España; porque lo que constituye la base de los edificios es, siempre más sólido que el edificio mismo. Y así como las piedras del señorial Palacio pueden desmontarse sin que sufran sus cimientos y no puede hacerse lo contrario, así en España podría desmontarse toda su construcción sin que sufriera María; pero el día que María fué desmontada de las Instituciones de España, por un Gobierno ateo, toda la España rodó al abismo de donde la estamos levantando.

¡Salve, España! Tú nas sido, eres y serás siempre, Mariana. En tu historia figura por primera página el Pilar de Zaragoza... ¡España!... ¡Ave María!

Valeriano P. Flórez-Estrada.

«El gallo», en capilla

«El gallo» ha entrado en capilla y el gallo la diseñará porque le han de hacer papilla los soldados de Casilla que huelen el rancho ya.

Pretencioso y altanero dabas al viento el plumero de tu soberbia feroz, irguiéndote en trompetero del Matillito y de la Hoz.

«No pasarán» repelías los temidos requetés y el cabo de escasos días ¡cotapitú! las profecías van a tornarse al revés,

Estás condenado a muerte, y en ese terrible apríeto nade desde defenderte; ni el puño cerrado y fuerte del mismo Indalecio Prieto.

Una bandada de aviones se lanzará sobre ti y pese a tus ilusiones quebrará tus espalones y jodidos el ki-ki-ri-ki!

Un gallo con «Inturón» no lo acierto a comprender y me da la sensación de un «pollo pera» en función de «pollita de alquiler».

Tu gran fanfarria de alones, tu cresta oliva y señera con sus fortificaciones rodarán de los cañones a la andanada primera.

Y muerto tú ¡qué pampinas! se quedará el gallinero sin gallinas. Y entonces, por «descontao» entrará, por propio fuero, nuestro Ejército en Bilbao.

SAGITARIO.

Mañana, «Día del Plato Unico»

Los sacrificios de los que luchan en los campos de batalla, no llegaremos nunca a compensarlos con el que nosotros hagamos. Llevemos, pues, adelante, el que se nos pide en el día del PLATO UNICO. ¡Viva España!

Las conferencias radiadas de nuestra intelectualidad, organizadas por el Excelentísimo señor Orgaz

Con el mayor interés por parte de la admirable juventud que con todo entusiasmo se prepara en nuestras Academias Militares, que ha organizado S. E. el Generalísimo y Jefe de las tropas del Excmo. General Orgaz, así como por parte de las milicias y población civil, se sigue este interesantísimo ciclo de conferencias, en las que los valores intelectuales más puros y selectos de la nueva España, recogen enseñanzas de nuestras tradiciones, de nuestra psicología, de nuestra historia, de nuestra España que las tropas del general Franco están haciendo inmortal, para señalar las rutas gloriosas que hemos de continuar.

Ante muchedumbres emocionadas y entusiastas han hablado en Burgos, Valladolid, Miranda, Tafalla, Segovia, Toledo, el Padre Pérez de Urbel, y don Ernesto Gúmez Caballero. Por el microfono han llegado al corazón de toda España, don Juan Pujol y don Manuel Siurot; por el microfono se dirigitán a las 19 horas el día 31 el Padre Urbel desde Sevilla, para hablar de la influencia del sentimiento religioso en el patriotismo y demás virtudes militares; el día 2 a la misma hora del próximo junio don Eugenio Montes desde Salamanca para explicar la psicología nacional de Alemania, Portugal, Italia y las Repúblicas hispanas en su analogía y complemento con la española; en días sucesivos que oportunamente se anunciarán, los señores Gúmez Caballero, Sáinz Rodríguez, Cossío, Pemán y García Sánchez, atenderán desde el microfono a toda España los elevados conceptos de su patriotismo y su amor a la causa.

Todos los españoles auténticos, es decir los que sumados a nuestros invictos generales ponen su ardor, espíritu y vida al servicio de la Patria, agradecen el regalo de estas conferencias que fortifican su alto fuera preciso, los ideales.

Blanco

SALON DE SEÑORAS SAN PABLO 14, Vicente R. Canales

Fracaso de Alvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones

Prieto dispuesto a armar una zambra internacional para evitar la caída de Bilbao

Las armas españolas, sin embargo, tienen bajo sus fuegos a la capital de Vizcaya

Noticias de Ginebra dicen que en los centros diplomáticos no se da importancia al discurso que pronunció ayer Alvarez del Vayo, pues carecen en absoluto de crédito sus afirmaciones y quedaron expuestas con tan patente parcialidad, que a nadie podían convencer.

A la misma hora en que Alvarez del Vayo pronunciaba su solemne sobre la participación extranjera, en la España de Franco pasaban la frontera los cuarenta y cinco prisioneros de la Brigada Internacional que fueron liberados por la benevolencia del generalísimo.

La participación extranjera en la España roja está fuera de toda discusión y está archiprobado que sin la cooperación decidida de Rusia y Francia, el Gobierno rojo no hubiera podido sostener ni tres meses de guerra. Provocar un barullo internacional es la táctica que emplea el Gobierno de Prieto.

Una referencia autorizada asegura que al salir del primer Consejo de ministros Prieto en compañía de Negrín, le dijo a Irujo que reclamaba angustiado auxilio para Bilbao. «Vamos a armar la zambra, que los requetés se van a tener que contentar con mirar a Bilbao desde lejos». Y a renglón seguido pasó a Alvarez del Vayo, ayuda de cámara del Presidente Calles en Méjico, y ahora servían a sueldo de los soviets, malvado y descaído siempre, para que se entregara a la busca de una fórmula conciliatoria que permitiera un armisticio.

Por otra parte, odenó el bombardeo de los barcos itapagos y alemanes que ejercen las funciones de control, para ver si derribando las columnas del templo se salvaban algunos filisteos y él el primero.

Esta es la zambra anunciada por Indalecio para capear el temporal que sopla por Bilbao, pero sin conseguir lo que su maquiavelismo se había propuesto.

Los cañones del Ejército de Franco, tienen bajo su fuego a Bilbao millares y millares de vizcaínos sufren hambre y miseria por la obstinada perversión de este granuja arondo, refugiado en Valencia.

En Ginebra las apelaciones de Alvarez del Vayo han sido escuchadas como un S. O. S. angustiado, al que no puede atenderse. Y la zambra se la están preparando, con gran espectáculo, los anarquistas y cenetistas, que conocen bien a este gobernante epiteico, que toda su vida se ha reído de Carlos Marx y que solo ha comprendido el proletariado como una escala de jomos corvados para pisar fuerte sobre ellos y ascender a cambio de romper huelgas y de comprar a los plutócratas separatistas y liberar el sosiego de Bilbao por unos millones.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista Hospital de Barrantes Consultas particulares: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES Lela Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL EUSEBIO MORANQUEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON, 8 y 4

García F. de los Ríos EJERCICIO DE LA ARMADA POR OPOSICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID Partos y Ginecología ONDA CORTA y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Podilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

MEDICO - DENTISTA J. del Val Duque de la Victoria, 19, pral., izqda. (Antes Plaza del Arzobispo)

GABRIEL SALA DENTISTA Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273 Consultas de 10 a 1 y de 3 a 6

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA NIEVE Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 TELEFONO, 1586 Consultas: de 11 a 1 y de 1 a 3

Manuel Alonso Especialidad en enfermedades del aparato digestivo de la clínica del Doctor Hernandez de Madrid Rayos X y ANALISIS CLINICOS Vitoria 28 BURGOS

La fiesta onomástica del Papa

Hoy cumple Su Santidad el Papa Pío XI, felizmente reinante, la edad de 80 años. Ambrosio Damján Aquiles Radt, hijo de Francisco y Teresa Galí, nació en DDesio (Archidiócesis de Milán) el día de la fiesta de Pentecostés, 31 de mayo de 1857. Desde su día 6 de febrero de 1922, fecha de su elección, está rigiendo los destinos de la cristiandad como sucesor de San Pedro. Que el Señor le conserve tan preciosa vida y le de la salud necesaria para gobernar la barquilla de la Iglesia!

Sección femenina

He recibido del pueblo de Salazar de Amaya en calidad de donativo, 13 sábanas, 10 almohadones, 6 camisas de caballero y 3 de señora, 8 toallas, 13 pares de calcetines, 6 pañuelos, una manta, 19 calzoncillos y 4 ferses, 1 sábana de altar, 9 purificadores, 2 corporales, 6 paños, 2 ámitos y 6 toallas de lavado.

La secretaria provincial, Luisa G. Antón. Arriba España!

Las misas gregorianas que darán comienzo mañana martes día 1.º de junio, en el altar mayor de la Iglesia de la Merced, a las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descenso del alma de EL SEÑOR Don Rafael Martínez Espiga que falleció el 26 del corriente (Q. E. P. D.) Su viuda, Doña Matilde Santos, hijos y demás familia. Agradecerán a sus amistades la asistencia a dichas misas, acto de caridad por el que les quedarán muy agradecidos. Burgos 31 de mayo de 1937

San Fernando y la Universidad

«Años alegres del gran siglo de las Catedrales! El ambiente español resuena con el ultraya de los peregrinos, con los gritos de guerra de los cruzados, con el latir de los cíncelos en los pórticos de las iglesias, y sobre el suelo de la vieja Hispania, comienza a adivinarse el triunfo del signo de la unidad sobre su constante enemigo, el demonio de la dispersión. El Rey don Fernando ha realizado, con tanto a la vez recia y suave, la primera de las grandes armonías de pueblos peninsulares; la unión de León y Castilla. Con la corona leonesa van las montañas de Galicia, de Asturias y del Bierzo, las «lanuras» féculdas de Salamanca y de la tierra de Campos, donde persevera la antigua jerarquía, reliquia de la sangre goda; con la de Castilla, tierras pobres y heroicas que se desvanecen con finas tonalidades; serranías azules, manchas de pinar y de viñedo y el espíritu combativo de las avanzadas, la sana democracia de los campamentos. Leones y castillos cuarteles integran ya el primero de los emblemas heráldicos que aspiran a convertirse en signo imperial de todas las Españas.

Porque, con la unidad surge la aspiración del Imperio; la idea imperial, sentida vagamente por Sancho el Mayor y por todos los reyes castellanos de la Casa de Navarra, toma ahora cuerpo y adquiere eficacia. Caballeros leoneses y castellanos galopan juntos por las llanuras del Guadalquivir; las milicias de los concejos avanzan hacia el sur, siguiendo las señeras del Rey. Van cayendo las grandes ciudades, que fueron cabeza de reinos moros: Córdoba un día, otro Jaén, Murcia y Sevilla. Esta guerra de reconquista y de cruzada es una guerra bella y alegre, en la cual nadie mira los peligros ni las penalidades. Resonaban las trompetas, las cajas, los atabales por todas partes», escribe el Padre Mariana de una de estas batallas. «La alegría de victorias semejantes suele dar ocasión a que se tengan por ciertos cualquier clase de milagros». Es la alegría de un pueblo que ve convertidos en realidad sus anhelos de siglos, cuando en las montañas del norte sonaba en abreviar sus caballos en los ríos ópinos de Andalucía. El signo de la unidad prevalece en las leyes y el Fuero Real, ya con atisbos de romanidad va venciendo poco a poco a la bárbara rudeza de los fueros locales. Y es preciso crear universidades que den a la Iglesia grandes teólogos

y al Imperio los hombres de letras. El viejo estudio de la ciencia ha quedado un poco arcaico y no ha llegado a adquirir el rango necesario para constituirse en estudio General. De estos estudios generales o universitarios había algunos pocos en Europa, porque para constituirse habían menester la bula del Papa y un rescripto de Emperador. Acudían a ellos maestros y discípulos de toda la cristiandad, pero la cultura no conocía fronteras y la logía Escolástica y el Derecho Romano se enseñaban de igual manera en los reinos y señorios. San Fernando pensó en Salamanca como lugar más equitativo de las príncipales ciudades castellanas y leonesas. «El año siguiente de mil y trescientos y noventa», escribe Diego de Comanador su famosa Crónica—mandó el Rey fundar la Universidad, y estudios de la ciencia a Salamanca, para agradecer a los leoneses, sin desacomodar a los castellanos». Salamanca reúne maravillosamente las cualidades que en el valle de Parlida se señalán para las ciudades o villas: en que había de radicar la general. Era tierra de buen suelo, abundosa, con fáciles entradas y salidas, y con vednos civiles y corrientes, supiesen honrar a maestros y estudiantes. Bien pronto la fama de los salmantinos se extendió por todas las partes de cristianos y con Oxford, Bolonia y con París es uno de los mejores apoyos en que se asienta la feza católica, jurídica y humanística ese gran imperio espiritual que llamamos la Cristiandad, obra más fecunda y exteñente que el mismo río de Roma, que ha venido a dar char y a santificar. Ya está consumada la gran obra de toda una vida excelsa. Ya puede tranquilizarse el Conquistador bajo la «vega» moruna de la mezquita, por el esfuerzo consagrado a Cristo. El día que ha engrandecido a golpes de espada tiene cerebro y corazón. De su recinto, almenado como un castillo, la sombra de la Catedral y de los leglos Mayores que han de rotar saldrán corregidores y consejeros diplomáticos para Cateau-Cambiers y para Westialia, teólogos para Trento, bernantes para el orbe nuevo que parabra de España hará surgir al día de entre «las ondas del mar».

EL MARQUES DE LORDO

La festividad de San Fernando

En la Iglesia de la Merced el Cuerpo de Ingenieros militares asiste a una misa

Ayer, a las once como teníamos anunciado se celebró una misa solemne en la Iglesia de la Merced, en honor de San Fernando, Patrón del Cuerpo de Ingenieros, acto al que también asistieron las Damas de la Asociación de San Fernando, a las que se unieron las de otras piadosas asociaciones. En el Presbiterio se colocó el Excelentísimo Prelado de la diócesis, bajo dosel, acompañado del M. I. Sr. Don Antonio Alado y del Capellán Sr. Estalayo.

Al lado de la Epístola, artísticamente adornado con atributos del Cuerpo, se hallaba el Santo Rey, sirviéndole de dosel las banderas de España y de Castilla y al pie, formada con bombillas eléctricas, la bandera nacional.

Al pie del altar, en sillas preferentes, asistieron los Generales señores Gil Yuste, López Pinto, Cabanellas y Orgaz. Gobernador civil señor Almogro, Alcalde señor Cuesta, Presidente de la Diputación señor Casado, Fiscal de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Juez de Primera Instancia, señores del Moral, Serret, Olmedo, y muchos más que no recordamos.

Haciendo los honores se hallaban el señor Coronel jefe de las Tropas y Servicios de Ingenieros, don Luis García Ruiz, héroe de Mallorca y el Teniente Coronel, Director de la Academia de Ingenieros don Juan Casado Rodrigo.

Durante el Santo Sacrificio de la Misa, a la que asistieron los alumnos cadetes de la Academia en correcta formación, con armas, se ejecutaron varias composiciones musicales a órgano y a la elevación la Banda del Regimiento de San Marcel, interpretó la Marcha Nacional, rindiendo almas los alumnos y la escuadra formada en el Presbiterio. Terminada la Misa, que ofició don

Santiago Candendo, las autoridades situaron frente a la Iglesia de la Merced, y los alumnos de la Academia de Ingenieros, acto al que también asistieron las Damas de la Asociación de San Fernando, a las que se unieron las de otras piadosas asociaciones. En el Presbiterio se colocó el Excelentísimo Prelado de la diócesis, bajo dosel, acompañado del M. I. Sr. Don Antonio Alado y del Capellán Sr. Estalayo.

También el Cuerpo municipal de Ingenieros, que desde hace varios años honra por Patrón suyo a San Fernando, asistió a una misa que se celebró en el altar mayor de la Iglesia parroquial de San Llesmes Abad, cuyo altar lucía una gran iluminación eléctrica que acompañaba a las mayores solemnidades.

Presidían el teniente alcalde señor Juan Llobat y concejal señor Negrín, asistían a sus lados al Arquitecto Municipal y Aparejador, señores Gutiérrez y Cordero.

Después de la misa se trasladó al Cementerio, orando ante las tumbas de los compañeros fallecidos, depositando sobre ellas ramos de flores naturales.

Las misas gregorianas que se celebrarán durante el mes de junio a la nueva vez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Cosme y Damían, serán aplicadas por el eterno descenso del alma de LA SEÑORA Doña Catalina Carcedo Martínez (Viuda de don Julian Gil Carcedo) Tucurria Franciscana y de la Orden del Santo Domingo que falleció el 25 de mayo de 1937 a los 74 años de edad. (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, doña Nieves, doña Alberto y don Ricardo hijos políticos, don Alejandro Martínez y doña María-José Parra, hermanos, don Pedro, don Blas y don Leonardo; hermanos políticos, doña Camerinda García y doña María Mariscal; nietos, doña sobrinos y demás familia. Agradecerán a sus amistades asistan a algunas de estas misas. Burgos 31 de mayo de 1937

LA COCINA Sección de Perfumería

Del frente de Vizcaya

operaciones del sábado.--Amorebieta y sus alturas quedan en nuestro poder.--Se ha rebasado Lemona.--A diez kilómetros de Bilbao.--El enemigo intentó atacar nuestras posiciones de Lemona, causándole numerosas bajas

En las vísperas de la célebre romería que tantos pueblos de esta provincia celebran en el santuario de su nombre tengo singular satisfacción en escribir unas cuartillas sobre este tema, que ya traté en años anteriores, aspirando a que vuelva a tener esta conmemoración la importancia excepcional que logró en siglos preteritos para conservación de la fe, en este país, y honor de uno de los sacerdotes seculares, más beneméritos de Castilla.

El santuario situado al extremo de los montes de Oca, es uno de los establecimientos más típicamente santiguados, donde el esfuerzo del Santo, secundado por los reyes, la Iglesia, los nobles y el pueblo se unieron para hacer de un lugar inhóspito y peligroso, a causa de la falta de poblados y espesura de los bosques infestados por los salteadores de caminos, un refugio seguro y agradable, recomendado en los itinerarios del camino hacia Compostela como tal, que pronto, se vio frecuentado por los piadosos peregrinos y por los naturales del país, sin excluir a los mismos reyes, que acudían allí para pedir la protección del santo, o la curación de sus dolencias.

Desde el noble y austero Juan Velaz de Quintana Fortuño emuló las glorias de su predecesor y maestro el riojano Santo Domingo de la Calzada, extendiendo su acción benéfica hasta Logroño y dejando sus cuantiosos bienes patrimoniales y toda su actividad al servicio de los pasajeros de toda índole, distinguiéndose además como constructor de pupartes, algunos de los cuales, como el de Logroño y otros de Agés, etc., han resistido hasta ahora el ímpetu de grandes inundaciones, y de gacazas que aún pueden verse.

Su fiesta fué de guardar en toda la Diócesis desde el siglo XIV hasta que el Obispo don Alonso de Larijena la declaró libre a voluntad de los fieles.

El gran literato P. Siguenza dice de ella lo siguiente: osare afirmar que se celebra (en su santuario) con el mayor concurso de gente, que se ve en España en fiesta alguna de santo. Concurren allá de los pueblos de toda la comarca, que algunos vienen de más de siete leguas, más de ciento veintidós cruces, espectáculo admirable que no se ve en Europa hay cosa semejante. (Hist. de la orden de S. Jerónimo I. III Cap. X B.)

Esto sucedió en el siglo XVI. En el siglo XV los Padres Jerónimos, que gobernaban el santuario, trataron de trasladar el culto a la iglesia mayor, pero al pretender hacerlo se halló tan enterro y la carne de las quitadas aun no deshechas con toda la dentadura, sin faltar más que una muela, y porque se llenó la capilla de abejas blancas le dejaron donde está. (Así constaba en un cuadro muy crecido que representaba el suceso en la misma capilla).

Volviéron a insistir en la traslación y hallaron un ataúd de tablas muy grande pintado, donde al lado derecho se representaba al Santo construyendo un puente con los canteros y maestros que lo hacían. De la otra parte que la pintura estaba destruida iba colocado sobre cuatro piedras re-

San Juan de Ortega

En las vísperas de la célebre romería que tantos pueblos de esta provincia celebran en el santuario de su nombre tengo singular satisfacción en escribir unas cuartillas sobre este tema, que ya traté en años anteriores, aspirando a que vuelva a tener esta conmemoración la importancia excepcional que logró en siglos preteritos para conservación de la fe, en este país, y honor de uno de los sacerdotes seculares, más beneméritos de Castilla.

El santuario situado al extremo de los montes de Oca, es uno de los establecimientos más típicamente santiguados, donde el esfuerzo del Santo, secundado por los reyes, la Iglesia, los nobles y el pueblo se unieron para hacer de un lugar inhóspito y peligroso, a causa de la falta de poblados y espesura de los bosques infestados por los salteadores de caminos, un refugio seguro y agradable, recomendado en los itinerarios del camino hacia Compostela como tal, que pronto, se vio frecuentado por los piadosos peregrinos y por los naturales del país, sin excluir a los mismos reyes, que acudían allí para pedir la protección del santo, o la curación de sus dolencias.

Desde el noble y austero Juan Velaz de Quintana Fortuño emuló las glorias de su predecesor y maestro el riojano Santo Domingo de la Calzada, extendiendo su acción benéfica hasta Logroño y dejando sus cuantiosos bienes patrimoniales y toda su actividad al servicio de los pasajeros de toda índole, distinguiéndose además como constructor de pupartes, algunos de los cuales, como el de Logroño y otros de Agés, etc., han resistido hasta ahora el ímpetu de grandes inundaciones, y de gacazas que aún pueden verse.

Su fiesta fué de guardar en toda la Diócesis desde el siglo XIV hasta que el Obispo don Alonso de Larijena la declaró libre a voluntad de los fieles.

El gran literato P. Siguenza dice de ella lo siguiente: osare afirmar que se celebra (en su santuario) con el mayor concurso de gente, que se ve en España en fiesta alguna de santo. Concurren allá de los pueblos de toda la comarca, que algunos vienen de más de siete leguas, más de ciento veintidós cruces, espectáculo admirable que no se ve en Europa hay cosa semejante. (Hist. de la orden de S. Jerónimo I. III Cap. X B.)

Esto sucedió en el siglo XVI. En el siglo XV los Padres Jerónimos, que gobernaban el santuario, trataron de trasladar el culto a la iglesia mayor, pero al pretender hacerlo se halló tan enterro y la carne de las quitadas aun no deshechas con toda la dentadura, sin faltar más que una muela, y porque se llenó la capilla de abejas blancas le dejaron donde está. (Así constaba en un cuadro muy crecido que representaba el suceso en la misma capilla).

Volviéron a insistir en la traslación y hallaron un ataúd de tablas muy grande pintado, donde al lado derecho se representaba al Santo construyendo un puente con los canteros y maestros que lo hacían. De la otra parte que la pintura estaba destruida iba colocado sobre cuatro piedras re-

Informaciones de todos los frentes

La docena de huevos en Bilbao se paga a 18 pesetas

San Sebastián.—La situación de Bilbao es ya críticamente angustiosa. La evacuación se hace con grandes dificultades, sobre todo para los que salen evacuados por Francia.

El dinero escasea con profusión; pero nadie le quiere, porque es moneda puesta en circulación por ellos, y al que llaman dinero «blanco».

El precio de la docena de huevos era ayer en Bilbao de dieciocho pesetas. No hay sino garbanzo y arroz, y esto racionado por la escasez.

El pan, negro, que verdaderamente no puede comerse, se ha racionado ya en fracciones de cien gramos.

Todos los consules extranjeros han abandonado ya Bilbao.

Anoche fué captada una conversación entre Prieto y Aguirre. Este pedía urgentemente el envío de aviones y refuerzos, fuese como fuese, a lo que replicaba aquel que resistiesen en máximo esfuerzo prolongando por unos días la resistencia.

El Gobierno italiano y el Comité de no intervención

Roma.—El Gobierno italiano ha exigido al Comité de no intervención que se ocupe del bombardeo de un buque de guerra italiano que realizaba una misión de vigilancia, en nombre del control internacional, por un avión rojo durante el bombardeo de Palma de Mallorca.

Comentarios de la prensa inglesa sobre la libertad de 50 internacionales

Lisboa.—La Prensa inglesa afecta al Gobierno de Valencia se ocupa con gran interés de los cincuenta prisioneros rojos extranjeros que han sido libertados por orden del Generalísimo, destacando «The Times», en su edición del 27.

Bajo el título «Una decisión humana» dice que la decisión de Franco será calurosamente acogida, tanto en Inglaterra como en todas las naciones donde el partidismo político no ha hecho desaparecer los sentimientos de humanidad. Destaca además el diario la circunstancia de que estos prisioneros fueron hechos durante la defensa de Madrid, y precisamente cuando esta ciudad no pudo ser tomada por el general Franco debido a la aparición de la Brigada internacional, en el momento mismo en que las fuerzas del Gobierno estaban completamente desmorazadas.

Contrasta la decisión humanitaria del Generalísimo—termina diciendo—con el fusilamiento en Valencia, en el mes de marzo, de un piloto italiano.

La situación en Madrid

Valencia.—El Gobierno de Valencia, después de decretar la movilización de varias quintas, ha reiterado la orden de evacuar Madrid, cuya situación es cada día más insostenible.

El cínico Ossorio y Gallardo

Bruselas.—Ossorio y Gallardo ha hablado ante unos periodistas, diciéndoles que el martes irá a París a posesionarse de la Embajada.

Respecto del Gobierno Negrín, dijo que su significación era clara. Se trata de un Gobierno de tipo Frente popular, es decir, un socialista.

Finalmente, y con gran entusiasmo, dijo que la situación del ejército en la zona roja es absolutamente normal, donde los sacerdotes son respetados y en la que ejerce con su ministerio sin molestias.

Aludiendo a la mediación que no cree en la posibilidad de ninguna mediación en la lucha.

Las tres hijas de Prieto viven en Francia santuosamente

París.—El hijo del ministro de Defensa del llamado Gobierno de Valencia, Luis Prieto, ha llegado al Havre, procedente de Nueva York, en el más lujoso vapor que hace la travesía de esa ciudad para realizar compras y conlucos, que nunca dice que le han valido fuertes comisiones.

También llegaron en dicho buque las dos hijas de Indalecio Prieto, las cuales se han hospedado en un tujoso hotel de París.

Fueron visitadas por elementos del Frente popular de Francia y por diversos «correligionarios» que se han refugiado en Francia, huyendo de Madrid.

Mañana, "Día del Plato Unico"

Un deber sagrado de Patriotismo nos obliga a acudir en ayuda de nuestros hermanos necesitados.

Ayuno y generosidad

Gobierno Civil

MULTAS. En virtud de denuncia presentada por los inspectores de esta Junta provincial de Abastos, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Baudelo Gómez, carbonero, habitante en la calle de Fernán González, 27, por no cumplir lo dispuesto en Circular de esta Junta, de fecha 31 de diciembre de 1936, publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia núm. 2 de fecha 2 de enero último, 25 pesetas.

Eusebio Cubero, industrial carbonero, habitante en la calle de Fernán González, 17, por el mismo motivo que el anterior, 25 pesetas.

Juan González, industrial carbonero, habitante en la calle de Fernán González, por el mismo motivo, 50 pesetas.

Fernán Alonso, habitante en San Cosme, 30, por el mismo motivo, 25 pesetas.

Gaudencio García, habitante en la Plaza de Santamaría, 8, por el mismo motivo 100 pesetas.

Juana Alonso, habitante en la calle de la Calera, 27, por el mismo motivo, 25 pesetas.

Claudio Pérez, industrial carbonero, habitante en el Barrio Jimeno, 14, por el mismo motivo, 50 pesetas.

Viuda de Zenón Rico, alacemista de patatas domiciliada en la Plaza de Santocildes 5, por vender patatas a 1 peseta el kilo, 500 pesetas.

Cesáreo Moliner, industrial panadero, habitante en la Plaza de Vega 10, por no tener a la vista del público el listín de precios como está ordenado, 25 pesetas.

También han sido puestas multas, por vender el pan falta de peso, a los industriales panaderos siguientes:

Daniel Mate, domiciliado en la calle del Emperador, 25, 25 pesetas.

Moisés Rodríguez, domiciliado en la calle del Emperador, 3, 25 pesetas.

Panificadora Burgalesa, 25 pesetas.

Eugenio Antepara, domiciliado en Villalón, 4, 25 pesetas.

Marcelino Taboada, domiciliado en la calle del Maladero municipal, 100 pesetas.

Finalmente, por cobrar precios abusivos en las comidas, ha sido sancionada con 50 pesetas, el bar-taberna, denominado Casa Manolo, establecido en la calle de Santander, 10.

DONATIVOS.

Donativos recibidos en este centro oficial con destino a los heridos de los hospitales.

Don Evaristo Fernández Gutiérrez, inspector de policía, cien pesetas.

Don Timoteo Vacas, vecino de Burgos, 10 pesetas.

Don Emeterio Calleja, vecino de Burgos, 25.

Señor maestro, niños y vecindario del pueblo de Nebreda, cincuenta y dos docenas de huevos y 8 pesetas en metálico.

Del frente del Norte (Vizcaya)

La cobardía de los nacionalistas vascos

Es increíble jamás podría imaginarse que fueran de una pusilanimidad tan grande. Todo les fué imposible desde que estalló el glorioso levantamiento. A su favor movió el maquinismo todo de la industria ciudad de Bilbao; el dinero con sus variados accidentes geográficos, la red infinita de carreteras a cuál más alta y posada, los pueblos siempre dispuestos a favorecerles y prestarles el más grande apoyo, una potencia europea secundando sus planes, y no obstante todas esas facilidades, que espontáneamente habrían cobardemente huido, en la primera barrera, de nada les sirvió hacerse fuertes en el Sullube, Amorebieta, Gernika, Durango, Ochandiano, Guernica, Sollube, Amorebieta. Estos pueblos no han traído más que gloria a nuestras victoriosas tropas, ya que una vez más han demostrado su valor.

Apenas se sale de Elbar, no hay más que vestigios que bien se las clar denuncian que por pasar en carrera vertiginosa a través de un ejército sin disciplina y sin ardor guerrero. De nada en cuando, en medio de la gran acumulación de piedras que obstaculizar nuestra marcha, nuestra derecha, pantalones y botas de kalmi, a la izquierda, platos, vasos, cantimploras, y adelante, ferseys, cueros, mandos, todo es un reguero que habla de su cobardía. Esos tizones humanos de Guernica, piden que los incendiarios vengan a por su cinismo, esa infinidad de calverones que hoy se ven sobre el Sollube, continuación de lo de Guernica, también piden su cobardía, ya que no pudieron resistir nuestro empuje.

En el mismo cuando estas líneas se escriben, siguen recibiendo su galardón, bajo el estampido de la metralla que allá lejos, muy lejos, se oye, y que yo aquí, en plena retaguardia dulcemente saboreo, me digo: grande fué su pecado, su alevosía grande, pero más grande es su cobardía. Los hijos de los que caen de la Pastonaria, llorando ya se tapa los oídos por no ser molestado de la metralla, los jets ya huyen; solo queda la carne de cañón.

ENRIQUE DOMINGO MANSO. Alférez del Regimiento América, Mureta 24-5-37.

ANUNCIO

EN EL DIA DEL CORAZON DE JESUS

En todos los balcones, debe lucir sobre la Bandera Nacional

La imagen del Sagrado Corazón

cuadros Cuadros, de 94 por 62 en colores, a 5 pesetas, de venta en la Secretaría de Asuntos Religiosos.

ALFONSO TELFNO, 2265 - BURGOS

Compañía Arandina de Aguas Potables

Con arreglo al artículo 15 del Estatuto Social se convoca a todos los accionistas de la Compañía Arandina de Aguas Potables para que acudan a la Junta general ordinaria que se celebrará en el Salón de Actos del Ayuntamiento de Aranda de Duero el día 27 de junio próximo y hora de las doce en primera convocatoria y a las doce y media de dicho día en segunda, en el caso de no haber número suficiente de accionistas.

Aranda 24 de mayo de 1937.—El presidente accidental del Consejo de Administración, José María Berdugo.

GAFAS CONTRA EL SOL GRAN SURTIDO VILLANUEVA OPTICO PLAZA MAYOR

Pagaduría Militar de Hombres del sexto Cuerpo de Ejército

Mes de mayo de 1937

Señalamientos de pagos de haberes del mes indicado.

Día 1.º de junio, de 16,30 a 17, Cajero de los Cuerpos.

De 17 a 19, señores Generales, jefes y oficiales.

Día 2 de junio, de 11 a 13, Cuerpo Auxiliar Subalterno y de Suboficiales.

Días 3 al 5, de 11 a 13, personal que no haya cobrado los días anteriores.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Habiendo procedido esta Cámara al reparto, por correo interior, de los impresos relacionados con el proyecto de constitución de la Mutualidad sobre indemnización de daños en las fincas urbanas; se ruega encarecidamente a todos los propietarios de fincas municipales que desean formar parte de la misma, devuélvanla a la mayor brevedad, para en su caso proceder a la rápida ejecución definitiva del proyecto, sobre cuyo avance reiteramos el ofrecimiento de informar con el mayor detalle a todos cuantos lo solicitan.

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos, sábados y domingos. Regencia núm. 4. Teléfono 1.662

Notas de la Alcaldía

Con el fin de dar el debido cumplimiento a la orden del Gobierno general del Estado, de 3 de febrero último, la Alcaldía recuerda a todos los cosecheros, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos o recriadores, vendedores y comisionistas de los artículos que se citan a continuación la obligación en que se hallan de presentar en la sección de Estadística de la Secretaría municipal en los cinco primeros días del mes de junio relación jurada de existencias, empleando los impresos redactados al efecto; advirtiéndoles que se impondrán las sanciones que determina el artículo noveno de la mencionada orden, a los que no hayan declarado las existencias o cometido falsedades en los datos que se les interesan procediéndose si fuere preciso a la incautación de los artículos.

Aceto corriente, id. fino, azúcar molido, id. cuadrado, arroz, alubias blancas, id. de color, aguardiente, alcohol de vino, bacalao, secas, garbanzos, galletas, harina, vanillado, huevos, jabón común, jamón, lentejas, leche condensada, id. en polvo, patatas, pimienta, pasta para sopa, queso, sal gruesa, id. fina, tocino, vino común, id. generoso, vinagre

GANADOS.

De cerda, cabrio, lanar y vacuno.

PIENSOS.

Alfalfa seca, algarrobas, cebada, centeno, guisantes, yeros, muelas, paja para pienso, paja larga, productos de la molinera, trigo para pienso.

CARBONES.

Antracita, hulla, vegetal.

EMPLEADO

para oficina particular, conociendo taquigrafía, máquina y contabilidad, se necesita.

Ofertas por escrito, al Apartado de Correos núm. 16

POMADA CEREO

cura dicerias, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Firms.

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

SEMPRE NOVEDADES Modelos especiales para BARRAS y CAFES

Vicente P. Canales y Bonifaz, 6, BURGOS

Milicia Nacional juvenil

ORDEN

El próximo domingo día 6 de junio, esta milicia celebrará con gran esplendor la fiesta de San Fernando, patrón de la sección flechas.

Por tanto, se ordena a los Pelayos, Flechas y Cadetes se presenten el próximo sábado día 5 a las siete y media de la tarde, en el cuartel de la Quinta y recibirán instrucciones. Arriba España! Viva el Generalísimo!

Asociación Católica de Maestros Burgaleses

AVISO

Se ruega a todos los asociados no residentes en la capital, que al hacer efectivo su haber del mes de mayo soliciten de los habilitados y pagadores la entrega de todos los recibos que tienen pendientes, ya que por la anomalía de las circunstancias y no obstante haberse puesto por Tesorería al cobro dichos recibos en momento oportuno, no han podido ser descontados.

Burgos 31 de mayo de 1937.—El secretario, Julián Sanz.

Anisados y Licores Finos

aguardientes, vinos de Moscatel, Rancios, Vermouths y Vinagres Puros

MARIANO DEL BARRIO

Calle de Santander 36 y Alhóndiga Municipal

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 15 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

